書面質詢

李靜儀議員

穩定動物治療服務收費加強推廣保護動物

《動物診療及商業業務法》今年四月起生效,根據市政署資料顯示, 今年截至六月,獸醫專業委員會共收到117名人士作出獸醫專業資格認可 登記申請,至九月共有101人獲簽發資格認可證明書,部分人則未能在新 法生效後過渡成為獸醫。

近期有市民反映有執業多年的獸醫因學習時數不足而未獲資格認可, 關注會否影響市民的服務選擇以及獸醫診療服務的收費。

社會期望當局監察法律生效後私人動物診所的市場需求、價格變化, 且應檢視目前市政署提供的獸醫門診服務安排,讓市民能選擇合適的寵 物治療服務。

另外,市政署早前表示,TNA措施(捕捉、絕育、開放領養)取得一定成效。但根據市政署的數字顯示,2024年1月至8月,人道毀減犬隻數量比與過去多年同期比較錄得大幅上升,故此,當局需要評估現有措施的成效,持續加強推廣保護動物、盡早絕育、以領養代替購買等觀念。

為此,本人提出以下質詢:

- 一、截至今年9月,101人通過獸醫專業委員會的審查獲發獸醫專業 資格認可證明書。當局評估目前本澳合資格獸醫人員是否能滿足市場的 服務需求?當局有否檢視目前市政署所提供的獸醫門診服務的需求和人 手安排情況?
- 二、私人動物診所的醫療收費水平向為寵物飼主所關注的問題。隨 著新法生效,當局在監察私人動物診所服務運作以及收費變化透明度方面的工作如何?有關成效和情況如何?
 - 三、根據市政署統計資料,2024年1月至8月,人道毀減犬隻的數字

大幅上升,當局評估原因為何?當局有何進一步計劃致力減少市民遺棄 寵物,推動以領養代替購買,愛護生命?